
 

 
COMUNE DI NURALLAO  Città Metropolitana di Cagliari 

 

 Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

 n. 18     del 25-03-2026 
 
   
      
    OGGETTO:  Potenziamento del servizio Sociale - Atto di indirizzo 
 
 
  
 L’anno  duemilaventisei, il giorno   venticinque del mese di marzo alle ore 13:13   in 

Nurallao, nella sala delle adunanze posta nel Palazzo Municipale, si è riunita la Giunta Comunale 

per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Sindaco  Porru Rita Aida  

Sono presenti Assessori n.    5  - Sono assenti Assessori n.    0, sebbene invitati 

Alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano: 

- presenti (n.   5) gli Assessori Comunali Sigg.:  

Porru Rita Aida Sindaco Presente 
Loddo Paolo Vice Sindaco Presente 

Atzeni Nicola Ignazio Assessore Presente 
Monni Oscar Assessore Presente 

Pisu Alessandro Assessore Presente 

  
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Dessi' Elena che, in collegamento su WhatsApp, 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
 Il Presidente  Porru Rita Aida - Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e invita La Giunta a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della presente adunanza. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
Acquisiti i pareri favorevoli dei responsabili delle PP.OO. Amministrativa e Finanziaria, 
rispettivamente, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n 
267/2000; 
 
Preso atto che dal 31 dicembre 2025 il Funzionario Assistente Sociale in posizione di comando, 
giusto accordo ai sensi dell’art. 30 comma 2 sexies D.Lgs. n. 165/2001 con il Comune di Palazzolo 
sull'Oglio, ha cessato il rapporto di servizio presso il Comune di Nurallao; 
 
Dato atto che il servizio di segretariato sociale attivo per n. 8 ore a settimana, pur rappresentando 
un importante supporto per la gestione dei procedimenti di competenza del servizio sociale, 
appare non sufficiente in relazione alle necessità dell’Ente;  
 
Ritenuto che, in attesa di provvedere alla copertura del posto vacante mediante pubblica 
selezione, è necessario ed urgente procedere alla fornitura del servizio attraverso l’individuazione 
di operatore economico del settore; 
 
Evidenziato che per garantire i c.d. fabbisogni standard e il raggiungimento degli Obiettivi di 
Servizio della funzione Servizi sociali, fino al 2030, i Comuni della Sardegna sono stati destinatari 
di importanti risorse, in particolare questo Ente ha la disponibilità per ciascuna annualità dei 
seguenti fondi: 

 Fondo di solidarietà trasporto scolastico alunni disabili  € 4.391,02; 
 Fondo di solidarietà asili nido     € 7.668,20; 
 Fondo di solidarietà potenziamento servizi sociali   € 9.311,60; 

 
Dato atto che le suddette risorse, nella quota relativa al potenziamento dei servizi sociali, possono 
essere utilizzate per il potenziamento del servizio Sociale con la previsione di 24 ore settimanali di 
servizio sociale attraverso operatore economico del settore per il periodo di mesi 6, adeguato e 
sufficiente per completare le procedure concorsuali ai fini della copertura del posto in ruolo;  
 
Ritenuto di individuare le risorse disponibili al capitolo 1128 “Fondo di Solidarietà per sviluppo 
funzioni sociali” del Bilancio finanziario di previsione 2026/2028; 
 
Ritenuto necessario dover impartire indirizzi al Responsabile della P.O. Amministrativa affinché 
provveda all’assunzione dei conseguenti atti gestionali per il potenziamento del servizio sociale 
come sopra specificato; 
 
Visto il D. Lgs n 267/2000; 
 
Con voto unanime, 
 

DELIBERA 
 

1. DI POTENZIARE il servizio di Sociale con la previsione di 24 ore settimanali di servizio sociale 
attraverso operatore economico del settore per il periodo di mesi 6, adeguato e sufficiente per 
completare le procedure concorsuali ai fini della copertura del posto in ruolo; 

 
2. DI IMPARTIRE indirizzi al responsabile della P.O. Amministrativa affinché provveda 

all’assunzione dei conseguenti atti gestionali per l’affidamento del servizio sociale come sopra 
specificato; 

 
3. DI DESTINARE le risorse finanziarie disponibili al capitolo 1128 “Fondo di Solidarietà per 

sviluppo funzioni sociali” del Bilancio finanziario di previsione 2026/2028; 
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4. DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

IL SINDACO – PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Porru Rita Aida Dott.ssa Dessi' Elena 

 
       
 

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs 82/2005) 
 
 


